

Religia lui Ițic

mai mult decât în tren sau în inghebează cunoștințe și rapide. Cauza e plictiseala și tot această plictiseală a înținat din cabinele vaporului Carol cinci persoane: un turco, un indian, un neamț și un român. Voi, jule era lung și subiectelor alunecase pe panta super-religiilor.

susținea că religia lui e superioritate, afară de Ițic care se spea des din ochi.

tu, Ițic, îl întrebă românul, „Păreră despre religia ta?”. „Da, răspunse Ițic. Religia mea e cea mai bună”.

„...”. „Vă mirați? Iu pot să vă Puffim! cine vrea, iu sunt

vedem, zise turcul, cu cât e religia ta decât a noastră?”.

„Don, răspunse Ițic. Iu admit că religia e mai bună ca a mea, dar mai bună. Dacă a mea e bună, să zicem că a dumatile va să zică 18”.

„...”. „Puffim și a dumatile va să zică valorează 36”.

— „Religia catolică, începă neamțul...”.

— „Iacă și a dumatile, tot dublu. Vasă zică valorează 72”.

— „Religia ortodoxă, este cea adevărată, afărși românul, fiind că...”.

— „Puffim... mă rog... încă odată dublu. Vasă zică 144”.

— „Ei, și acum?”.

— „Cum, ei? Iu vă fac o socoteală așa: vasă zică.

Mozaică	9
Mohamedană	18
Indiană	36
Catolică	72
Ortodoxă	144

Acum adunați fiecare cifrele d-voastră. Este imposibil să nu lasă 9. Și atunci avem: iu, 9; mahomedan 1+8=9; indian 3+6=9; catolic 7+2=9 și ortodox 1+4+4=9. Așa! Stați că n'am terminat. Dacă adunăm toți acești 9 dela fiecare din noi adică 9+9+9+9+9=45 și dacă adunăm și cifrele de 45, adică 4+5, ne dă tot 9. Și încă n'am terminat. Dacă tăiem la toți de 9 coada până la mine, iu rămân tot cu 9. Vedeti dar că 9...”.

— „Bine mă jidane, întrerupse românul, dar tu ce cusur ai să nu tai și la tine?”

— „Imposibil. La mine a tăiat rașinul când eram mic”.

Ună întreprindere românească

Regele Ferdinand No. 50, s'a deschis un nou depozit de sobe de teracotă și articole de faianțe.

Public este rugat să acorde binevoitorul sprijin acestei întreprinderi noi.

Proprietar: **TRAIAN GIVULESCU**

Arad, Bdul Regele Ferdinand No. 50.

Rafinat

„Așa dar, ești convinsă că tâu vrea să te ia și de

„Firește, mi a jurat o”

„Și pe ce și-a jurat?”

„Arcașă): — „... Pe divan”.

marinarului

„Arbăte, va să zică, exact ești din nou acasă”

„Poate că o să fie ceva mai

„dar să nu spui iar povestea noastră că vaporul s'a scufundat și ai trebuit s'o iei pe jos l-am făcut”.

Un mic șmecher

Băieții din clasa IV-a trebuiau să deseneze acasă, pe tablitele lor un șoricel. A doua zi dimineață, Ionel arată profesorului tablita goală.

— „N'ai auzit măi băete ce și-am spus eri? Dece n'ai desemnat un șoricel?”

— „Ba l'am desemnat, domnule profesor. Dar se vede treaba că eri noapte l-a mâncat pisica noastră, atât de biue l-am făcut”.

bijutier renumit o cupă de argint cizelată cu artă. Bibelonul valora de zece ori mai mult de cât primisem eu dela Lucina. Intenția mea era să l duc personal Lucinei spre a-mi ușura conștiința și a salva onoarea amenințată.

La cinci și jumătate sunai la ușa din strada Bassano. Camerista mă primi și-mi spuse că stăpâna ei nu este acasă. Inciudat, dădui pachetul subreței.

— O mică amintire pentru doamna, zisei.

Atunci camerista mă privi c'un surâns indefinit și spuse, dând compătimitor din cap:

— Păcat că și conașul a fost dus... Incurcat, mă uitai la Iulia.

— Cum, dus?

— Da! Conașul e tot așa de fraier ca ceilalți.

— Nu... nu... nu înțeleg ce vrei să zici!

— Dacă vreți să mă urmați, o să pricepeți totul.

Rente de improprietărire

5% pentru Reforma agrară CONSOLIDARE 3% (trans) B pentru impozit și INZESTRARE 4.5% pentru Casa Cercuală cel mai avantajos, la

Banca GOLDSCHMIDT S.R.
ARAD

Ospitalitate efină

— „Pentru moment fac o cură radicală. Nu mănânc aproape nimic și beau numai apă”.

— „Știi că e interesant! Dar să nu uit. Nevastă-mea și cu mine, am fi foarte bucuroși, dacă vrei să vii astă-seară la noi la cină”.

Cele mai frumoase bijuterii cenzornicele cele mai precise lucrări și obiecte pentru cadouri la

COLOMAN HARTMANN
BIJUTIER

ARAD, Palatul Minorităților
Prețuri solide

Serbarea pomilor

O frumoasă și pitorească inițiativă poate fi socotită aceea de a se da un caracter festiv sădirii pomilor. Și în trecut — vorbim de trecutul apropiat — a existat această formalitate, dar nu ne-am putut convinge ce „roade” a dat, de oarece numai formalitatea nu e de ajuns, dacă nu e completată cu o operă de muncă și perseverență.

Știm numai, că, până acum de curând, în materie de pomi, partidele politice nu dedeau atenție decât la... pomul laudat.

Dintre fructe, ajunsesă să se cultive numai „mărul discordiei”.

În ceea ce privește altoirea, ea nu se făcea decât cu prilejul faimoaselor încercări din timpul campaniilor electorale, când unii „se altoiau” pe alții.

Deci cu suflet nou de primăvară strigăm, la sărbătoarea pomilor:

— Cât mai puține „poame”.

Ceasuri și bijuterii din aur veritabil cu prețurile cele mai efine la firma

IOSIF REINER

Arad, str. Colonel Pirici 3, în desul Teatrului Comunal.

Foarte intrigat, intrai cu Iulia în salon. Subreța imi vorbi în felul ăsta:

— Conița a găsit un truc destul de ingenios. Ea mă însărcinează să-i aduc din când în când câte un domn bine îmbrăcat, având toate semnele exterioare ale corecției și bogăției. Conița se oferă clientului și, în loc să i ceară bani, ea-i aceea care insistă să l plătească. În nouă cazuri din zece, cum are de a face cu un gentleman demn de acest nume, ea își scoate din plin cei cinci sute de franci... Și asta e un plasament ca oricare... Dovadă că, pentru prețul ăsta, conița a primit pe rând acest vas japonez, evantaiul ăsta din secolul XVIII, candelabrul ăsta de argint, o pendulă Empire, un paravan japonez, fără să mai socotesc numeroase bijuterii de preț. Iată de ce v'am spus, conașule, c'ăți fost dus la fel ca toți ceilalți!...

Trad. de I. Trif.

Iuân Nojița scrie:



Apu iară mă dusăi săptămâna asta pă lumie și pă țară așe cum mo învățat domnu drector a nost gila foaie. Și șeia șie mnio plăcut mai mult o fost că pă o grămadă gi pocăiți gila Buceni io băgat

jândarii la pișigoaică că ii or furat dară vo nu șciu căce măji gie drot gila viile bucinșenilor geaclo gi cătă Chisingia. Noa apu așe pocăiți mai vreu și io să furie să mai beie on pic să vîndă cai pe felielat și pă urmă calu să nu tragă și pocăitu să nu deie căpara napoi. Așcias pocăiți gila Buceni. Fișiori faini cari șciu vorbi mândru da când îi vorbă să păcătuiască apu păcătuiesc mai tarie gicăt noui rumâni. Dapu nui baiu că Dumnezeo nu bace cu băta.

Când mam dus la Buceni am trecut și pân Săbiș și tunna o fos on bal făcut gi muierile reformace și mam băgat și iă dară să vad on bal gi muieri numai iuce am ieșit afară că nu mai iera nime îmbrăcat ca minie în șubă și cu cășiuă pă ludaie. Văzui dară că nui gi minie aclo apu o luai pă frai talpă cătă Buceni și când agiunsăi la pod aclo auzii glas gi bigeadă și ge broancă. Șio și mă gângii so și mutat balu aiși o șie dreac. Când mă apropietăi mai bine văzui căș neșce fișiori cari or fost luat banda gi șigani gila bal și or mârș să gioașie lângă valie că aclo îi aieru mai curat și nus muieri carie să nui leșe să gioașe așe cum vreu i. Ba vo doi ca să șie ca nie altă lumie sor apucat cu brânșilie ge neșce crengi gila on lemn giaclo și așe giucau gi când iam văzut așe iuce am gângit căș neșce moime.

Vinind cătră Arad mam mai oprit io în mulce sace inge am auzit tăt fieliu gi blăstămășii dar niși una nu mnio plăcut ca așeia ginton sat ingem spunie chșbirău că ieste o muierie carie tarie ges vinie la Arad și stă pașia giș pietreșe și pă bărbat îl lasă singur acasă. Apu vezi bărbatu nu poace zise nimic căi giunere băgat în casă, numa ca săi treacă gi niecaz să suie călărie bă bișiclu și să dușe să să șpașirească căt îl țin șiele două pișioarie șie i lio dat statu.

Noa amu să fașieți binie să mai vingeți neșce mniei și să nie mai trimiceți abolimentu că vin Pașcile și trebe să mănăcăm și noi neșce oauă roșice că voi nu roșiți că șiciti foaie fără so plăciți.

Al vostru
IUAN NOJITA

Masini de scris

de vânzare și de imprumut, la

M. Szegfű

Arad, str. Brătianu 7. Tel. 11-44

Atelier special de reparațiuni

pentru:

mașini de scris

mașini de calculat

tocuri rezervoare

hârtie — șapirograf — indigo și

toate accensoriile pentru masinile de scris.

La farmacie

— Vreau o soluție pentru creșterea părului...

— O sticlă mică sau mare?

— Mică, pentrucă nu-mi place părul prea lung.

Echilibrul European

Forțe prea mari — Desechilibru — Spania lui Franco — Uniunea latină — Eterna Societate

— Dela redacția noastră din București —

Noul echilibru european ieșit în urma dispariției Austriei și formarea imperiului german, lasă oarecum de dorit în ceea ce privește raportul de forțe ce, real, ar trebui să existe pentru garantarea independenței statelor mai mici. După ultima lovitură dată de cancelarul Führer Hitler, se vedește din nou că, forța, — în special când forța materială e cuită de cea morală, de comandament spiritual unic — e ceea ce dictează, înaintea oricăror speculații mintale sau aranjamente raționale.

Hitler își poate scuza fapta și prin setea de viață a poporului german, prin realismul la care vrea să adape întreaga națiune de sub conducerea sa. Această sete de viață, reală, a poporului german se traduce prin înfrățirea tuturor sub același comandament pentru o mai normală respirare. Autodeterminarea — „zic ei” — le dă dreptul și lor de a fi uniți, de a nu mai fi două țări separate, ci una singură. Inșă, nu e o singură țară, ci e un veritabil imperiu — un imperiu ce strică multe socoteli și pune pe mulți pe gânduri. Într'adevăr: prea marea desvoltare a imperiului format de Hitler, prea marea încredere în forța lor, îi face să lucreze cam pe aceeași pantă unde i a dus Wilhelm II la 1914. În orice caz, obiectivele pe care le vizează d. Hitler, momentan, nu sunt europene — ci coloniale. Dacă ar izbucni un conflict armat în Europa, provocat de Germania, acesta ar avea ca scop cedarea coloniilor pierdute prin tratatul dela Versailles și nicidecum cucerirea câtorva km pătrați europeni. Aportul unui teritoriu european, considerând gradul mare de conștiință națională, ar însemna mai mult o învrăjbită, prin sporul minoritarilor și aproape niciun câștig material. Azi de fapt la aceasta se reduce tot imperialismul german: recâștigarea coloniilor pentru plasarea produselor și a brațelor proletare.

Axa Roma-Berlin

Axa Roma-Berlin ese întărită din zi în zi. Un mare câștig va fi și ziua apropiată a cuceririi armatelor naționaliste ale lui Franco a întregii Spanii. Prin victoriile succesive ce le dobândește Franco se crede, de altfel, că republicanii roșii se vor preda, altfel riscând să fie decimați. Succesul lui Franco înseamnă, implicit, și succesul lui Hitler și Mussolini, întărirea axei Roma Berlin și izolarea Franței. Într'adevăr, Franța, după recente declarații ale prim ministrului Angliei, Chamberlain, ar rămâne în apus singură, Anglia găsiind totdeauna pretexte subtile și politicoase de a-și vedea de treburile ei, adică de a-și apăra imensul imperiu colonial. Anglia știe că orice tulburare europeană își are un reflex în colonii și deci... prudentă.

Înțelegerea latină

În consecință lucrurile întorcându-se în defavoarea Franței prin întărirea prea mare a axei Roma-Berlin, e absolut necesar pentru astâmpărarea zelului germanic de a se ajunge la o înțelegere a statelor latine. Această inițiativă musai să pornească

sau dela Roma sau dela Paris. Relațiile actuale între aceste capitale nefiind de loc cordiale, e greu, însă, totuși, în fața valului germanic se pare că se va ajunge la un acord cât de curând pentruca pretențiile germane să nu devină agresive. Și, Hitler având la braț pe Mussolini îndrăznește mai mult decât alții pot sconta. Or, dacă Franța va relua raporturile normale cu Italia, implicit că și zelul dlui Hitler se va mai potoli. Pentru acestea nu e nevoie de micirea prieteniei între Italia și Germania. Nu și-ar avea niciun sens. Ar fi absurd. Căci, la urma urmei lupta se dă pentru pace nu pentru discordie. Strădania oamenilor politici chiar asta e: armonia între popoare, relații cordiale între statele componente ale biete noastre Europe. Căci Europa, prin retragerea Angliei, și „o splendidă izolare” — cum își zic ei — prin desinteresul ce-l manifestă față de problemele de pe bătrânul continent — adevărata uniune ar fi numai cea latină, care natural există, și care, în decursul istoriei a dat dovadă că într'adevăr e o bună pavază a păstrării ordinii internaționale.

Sfârșitul Soc. Națiunilor

Prin recenta călătorie a d-lui Beck, ministrul afacerilor streine al Poloniei la Roma, prin felul cum a fost lichidat conflictul polono-lituanian, prin grandioasa primire ce i se pregătește d-lui Hitler de către d. Mussolini, se pune din nou și răspicat inutilitatea Societății Națiunilor. Căci,

dacă state încă membre ale ei ocolesc atunci când e vorba să închee noi legături de amicitie și încă legături cu state care au părăsit ostentativ așezământul dela Geneva se pune o întrebare foarte firească: la ce mai folosește? Trebuia să garanteze pactele care au lichidat războiul mondial? trebuia! căci garanția a fost pur platonică, odată ce Germania a tot sfârticat puțin câte puțin tratatul dela Versailles până a lăsat aproape o simplă amintire — iar acum prin realizarea anchlussului a sfârticat și pe cel dela St. Germain. Ce-a făcut S. N. în tot acest

nu se doborâ cu protestul pumnul. A ridicat cineva în timp? A protestat — dar dlui Hitler un pumn hotărât? dent, nimeni! Mai mult: zilă cute, după alipirea Austriei chul german s'a pus serios pro securității Cehoslovaciei — a pendenței ei. D Göring a da asigurările. Franța și Rusia clarat gata să intervină, numă glia — membră a S. N. — a a-i garanta independența în unei agresiuni germane, pe tipic considerent că „interesele gliei sunt extrac continentale, afară de Europa și deci nu s amesteca.

Astfel fiind situația se așteptă toate unghiurile globului o care și o normalizare a rapo dntre State — pe alte baze, alte criterii decât ceea ce est fost Societatea Națiunilor de neva.

Ilie H.

Români! — Aproximativă cu brânzeturi de primă direct dela producător, — premiate cu două medalii de Mărfuri proaspete, curate, extrem de eftine.

FIRMĂ ROMÂNEASCĂ

„AROMAT” Calea Banatului

Doamnelor

Domnișoarelor

Domnilor

Copii.

Cumpărați

Purtați

Cereți numai

încălțăminte

CARMEN

Uzinele în Oradea

Ai auzit că...

... Baronul din Bârsa a se însoare pentru că nu să trăiască singur? (Cum scriem săptămâna viitoare)

De actualitate

— „Parcă logodnica ta are părul auriu?”

— „Da, dar acum a rețetă etalonul aur”.

ATENȚIUNE!

Cele mai moderne și mai pălării bărbătești la

H. PINCZ

Str. Eminescu No. 2

Se execută reparații și modificări la ori ce pălării bărbătești

Teatru

31 Martie: Don Carlo și Schiller cu ansamblul Teatrului Național din Cluj — Biletul teatralului.

6 Aprilie: Expoziția Alhambra Palace. Revistă cu ansamblul Alhambra din București. Biletul la Diecezană.

A apărut

„Buletinul Săptămânii” 20 Martie 1938. Din cuprinsul număr extragem: Promovarea a păturei țărănești. Spre ce ropă? Adevărata istorie a binson Crusoe. Școli de toria, Suverana Angliei. duvelor. Cinema, feminin culinare, culturale, avia roman feuilleton, buletinul

Mobile eftine la
STEFAN POLONY
Arad Bulevardul Ferdinand 28

SE DĂ ÎN ARENDĂ

un loc de casă, potrivit pentru cultivarea de zarzavaturi sau flori. Locul este în întindere de 300 stânjieni pătrați și este așezat în Calea Victoriei, lângă spitalul de copii.

Informațiuni se primesc la administrația B R A V O!
Bulevardul Carol Nr. 12. Telefon Nr. 10-83.

Atențiune!

Local vechiu de cârciumă și prăvălie, cu brevetele respective, așezat în centrul comunei ȘICULA, se dă în arendă pe 2 sau mai mulți ani. Doritorii se vor adresa direct proprietarului:

FLOREA ARDELEAN, Șicula, No. 313, jud. Arad.

Postăvăria

ADAM

mare depozit de stofe pentru pardesiuri de primăvară și pentru haine bărbătești str. V. Goldiș. — Palatul Băncii Românești

Tiparul Tipografiei „Diecezană” Institut de Arte grafice, Arad

Adunare generală

Regiunea pentru auto de înmormântare din Arad adunarea generală în Martie c. ora 3 d m. la din Arad, Bdul Regale No. 39.